
Sauber
Trocken
Tragfähig

Richtigen Voranstrich anbringen
(2x streichen)
Trockenzeit beachten

Erst Wasser in sauberen Kübel
Gebinde Sajade in Wasser geben und mit der Hand
durchmischen
Quellzeit ca. 15 Minuten

Probefläche von ca. 1m² anlegen (empfohlen)
Mit einer Spachtel Sajade auf Kunststoff-Glättkelle
verteilen
Aus den Ecken heraus mit der Kunststoff-Glättkelle
beschichten)

Sajade feucht? Einfrieren
Sajade trocken? Dunkel
lagern

BAUMWOLLPUTZ SAJADE
VERARBEITEN

in wenigen Schritten zum optimalen
Ergebnis

info@jadecor.de

AUFTRAGEN WIE EIN PROFI

VORANSTRICH

UNTERGRUND PRÜFEN

TROCKNEN LASSEN

SAJADE ANMISCHEN

SAJADE AUFTRAGEN

RESTE FÜR SPÄTERE
REPARATUREN

1

2

5

3

4

6

Trocknungszeit 3-5 Tage
Für Raumtemperatur sorgen
Ausreichende Luftzirkulation 



Checkliste Verarbeitung 
Baumwollputz

 Sauberes Mischgefäß, 

Glättkelle aus Kunststoff (Sajade an der Wand beschichten))

Fummelkelle

Set Japan Spachtel

Profiabroller für Voranstrich 

Traufel / Kelle aus Edelstahl  )

Werkzeuge

Untergrund

Trockener, sauberer und ebener Untergrund

Richtiger Voranstrich gewählt (siehe Tabelle)

Alte Tapete bzw. Tapetenreste entfernt  

Ventilator (wenn vorhanden)



SAJADE BAUMWOLLPUTZ



 AUFTRAGEN WIE EIN
PROFI: TIPPS UND TRICKS

FÜR EIN PERFEKTES
ERGEBNIS
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W I E  M A N  O H N E  M Ü H E  U N D
O H N E  P R O B L E M E  S A J A D E

B A U M W O L L P U T Z  A U F T R Ä G T

Sie möchten renovieren und sind auf der Suche nach einer einfachen und dennoch effektiven
Möglichkeit, Ihre Wände zu gestalten? 

Dann ist Sajade Baumwollputz genau das Richtige für Sie! 

Dieses Material sorgt für eine natürliche Optik und eine angenehme Struktur auf Ihrer Wand. Das
Beste daran? Sie können es leicht selbst auftragen, ohne aufwändige Werkzeuge oder
Vorkenntnisse. 

In diesem Leitfaden zeigen wir Ihnen, wie Sie Sajade Baumwollputz ohne Mühe und ohne
Probleme auftragen können. 

Sie werden Schritt für Schritt durch den Prozess geführt und erfahren, wie einfach es ist, Sajade
mit einer Glättkelle aufzutragen. 

Selbst wenn Sie Fehler machen, ist das kein Problem - sie sind korrigierbar und Sie können sich
entspannt dem Projekt widmen. 

Werden Sie selbst zum Baumwollputz-Experten und verleihen Sie Ihrem Raum einen neuen Look
mit Sajade Baumwollputz!

Ersetzt die vorherige Ausgabe. Bevor das Produkt angewandt wird soll überprüft werden, ob es sich um die letzte Ausgabe handelt. Obengenannte
Informationen sind nur unverbindliche Anweisungen und dienen nicht als Richtlinie für alle Untergründe. Die Angaben stützen sich auf den heutigen
Stand unserer Kenntnisse, sie stellen jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis.
Stand: 17.05.2023
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W E L C H E  W E R K Z E U G E
W E R D E N  B E N Ö T I G T ?

Wer Sajade Baumwollputz anbringen möchte, benötigt kein spezielles Werkzeug oder
besondere Vorkenntnisse. 

Baumwollputz lässt sich am besten mit der Glättkelle auftragen.

Mit ein paar einfachen Werkzeugen und etwas Geduld kann man Sajade ganz einfach selbst
auftragen. Alles, was Sie benötigen, ist ein sauberes Mischgefäß, in dem Sie das Material
anrühren können, und eine Glättkelle, mit der Sie den Putz auftragen. 

Für die Anbringung in Ecken und Kanten empfehlen wir eine spitz zulaufende Kelle, auch
bekannt als Fummelkelle. Diese erleichtert das Auftragen des Putzes an schwierigen Stellen
und sorgt dafür, dass ein gleichmäßiges Ergebnis erzielt wird. 
Ein japanischer Spachtelsatz kann zudem hilfreich sein, um kleinere Korrekturen
vorzunehmen und das Endergebnis perfekt zu machen. Sajade ist ein Produkt, das ohne
Kraftaufwand aufgebracht werden kann und jederzeit korrigierbar ist. Sie können also
entspannt arbeiten und sich Zeit nehmen, um ein perfektes Ergebnis zu erzielen. 

Mit diesen wenigen Werkzeugen und etwas Geduld können Sie Sajade Baumwollputz
problemlos selbst auftragen und sich über eine schöne, natürliche Wandgestaltung in Ihrem
Zuhause freuen. Die Werkzeuge finden Sie auch in unserem Shop.
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Bevor Sie mit der Verarbeitung des Sajade Baumwollputzes beginnen können, müssen Sie
den Untergrund entsprechend vorbereiten. Der Untergrund sollte so vorbereitet werden,
als ob Sie tapezieren würden. Das bedeutet, dass er sauber, trocken, tragfähig und
möglichst gleichmäßig eben sein sollte. 

Sollte der Untergrund stark saugend sein, empfiehlt es sich, ihn mit einem Tiefengrund zu
grundieren. Dadurch wird die Saugfähigkeit des Untergrunds verringert und der
Baumwollputz haftet besser. Beachten Sie hierbei die Informationen über LÖTI in unserem
Shop.

Ein weiterer wichtiger Punkt bei der Vorbereitung des Untergrunds ist die Trockenheit. Der
Untergrund sollte trocken sein und keine Feuchtigkeit enthalten. 

Sobald der Untergrund sauber, trocken, tragfähig und möglichst eben ist, können Sie mit
dem Auftrag des Voranstrichs beginnen. 

Ein großer Vorteil von Baumwollputz Sajade ist, dass er nahezu auf jedem Untergrund
aufgetragen werden kann. Selbst auf Fliesen kann Sajade verarbeitet werden. 

Voraussetzung ist der richtige und passende Voranstrich, bzw. Tiefengrund. Eine Tabelle
für den jeweiligen Untergrund finden Sie am Ende dieses Leitfadens.

D I E  V O R B E R E I T U N G  D E S
U N T E R G R U N D S

In den meisten Fällen ist LÖVA – ELF optimal.

Der LÖVA ELF-Voranstrich sollte zweimal unverdünnt aufgetragen werden.Ein ausreichend
starker LÖVA ELF-Isolierfarbfilm verhindert, dass alte Flecken aus dem Untergrund wie
Nikotin, Wasser, Ruß, Öl, Fett, Tapeten- und Kleisterrückstände u.a. in die SaJade-
Beschichtung durchschlagen. Beachten Sie bitte die Trockenzeit von mindestens 2 Stunden
nach dem ersten Isolieranstrich und 8 Stunden zwischen dem zweiten Anstrich und der
SaJade-Beschichtung. Für zusätzliche technische Informationen lesen Sie bitte das Merkblatt,
dass jedem Eimer LOVA ELF-Isolierfarbe beigelegt ist. Eine sorgfältige Grundierung ist die
beste Voraussetzung für eine makellose SaJade-Beschichtung.
Verbrauch: Mit einem Liter können Sie ca. 6-7 m² bei einfachem Anstrich verarbeiten.

Wenn Sie sich unsicher sind welcher Voranstrich geeignet ist können Sie sich gerne per E-Mail
an info@jadecor.de oder an unsere Service Hotline 02652-93556-0 wenden.
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W E I T E R E  V O R A R B E I T E N
Ein weiterer Vorteil ist, dass bei der Verarbeitung des Baumwollputzes mit einer Glättkelle keine
aufwändigen Vorarbeiten notwendig sind. 

Das Abkleben von Fenstern und Türen sowie Fußleisten kann entfallen, da der Baumwollputz
einfach mit der Glättkelle aufgetragen wird. 

Auch das Auslegen des Bodens mit saugfähigem Malervlies erübrigt sich. Sollte während der
Anwendung des Baumwollputzes etwas daneben gehen, lässt sich dieser feuchte Putz einfach
entfernen. Es ist jedoch wichtig, vorher zu prüfen, ob angrenzende Bauteile durch den feuchten
Baumwollputz ausfärben könnten. 

Bei der Verwendung von Baumwollputz-Sprühgeräten können diese Arbeitsschritte nicht
eingespart werden. Wenn Sie jedoch die Glättkelle bevorzugen, können Sie viel Zeit sparen und
entspannt den Baumwollputz auftragen.




B A U M W O L L P U T Z
A N M I S C H E N

Die richtige Menge an Wasser und Baumwollputz

Mischen Sie den Inhalt des Gebindes mit der angegebenen Menge Wasser. Diese Werte sind auf
dem Gebinde vermerkt. Bitte achten Sie darauf, dass der Eimer absolut sauber und frei von
irgendwelchen Resten ist, um eine optimale Mischung zu gewährleisten. 

Geben Sie erst die angegebene Menge Wasser in den Eimer und fügen Sie dann Sajade hinzu.
Dadurch vermeiden Sie dass sich Effekte und Bindemittel am Boden absetzen. 

Mischen Sie die Masse gründlich mit der Hand, bis sie eine spachtelfähige, elastische und in sich
gebundene Masse ergibt. Die Quellzeit beträgt ca. 15 Minuten.  Nach dieser Zeit können Sie die
Sajade-Masse in einem Arbeitsgang auf die entsprechend vorbehandelten Untergründe auftragen.

 Mit einem kleinen Test können Sie überprüfen ob Sajade die richtige Konsistenz hat.

Ziehen Sie eine Rille in die Masse. Wenn sich dort kein Wasser sammelt können Sie den Putz
bequem auftragen. Sollte sich Wasser sammeln, geben Sie noch etwas von Sajade hinzu.
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M I T  D E R
G L Ä T T K E L L E
V E R A R B E I T E N

In diesem Abschnitt geht es um die korrekte Anwendung der Glättkelle bei der Verarbeitung von
Sajade. 
Nehmen Sie mit einer Spachtel / Traufel (im Webshop erhältlich) Sajade aus dem Kübel und geben
Sie die Masse auf die Glättkelle.
Wenn die Masse auf der schräg gehaltenen Kunststoff-Glättkelle leicht abgleitet, ist das Verhältnis
optimal. 
Es empfiehlt sich, eine dünne und elastische Kunststoff-Glättkelle zu verwenden. Auf diese Weise
kann der Putz leicht und schnell aufgetragen werden. 

Es ist wichtig, dass die Glättkelle leicht angewinkelt und fast parallel zur Wand gehalten wird.
Achten Sie darauf, die Glättkelle nicht steil zu kanten, da dadurch der Putz verschoben werden
kann.
Bei der Verarbeitung von Innenecken ist es wichtig, aus den Ecken heraus zu beschichten. Um
eine Beschichtungsstärke von ca. 1 mm zu erreichen, reicht der Gebinde Inhalt von SaJade bei
einem optimalen Untergrund für eine Fläche von ca. 3,3 m² aus. 

Selbstverständlich können Sie Ihre Wand auch stärker beschichten.
Um ein Gefühl für den Verbrauch zu bekommen, empfehlen wir eine Probefläche anzulegen.

T R O C K N U N G S Z E I T
In diesem Kapitel geht es um die Trocknungszeit von Beschichtungen
und wie man diese am besten verkürzen kann. 
Das Ziel ist es, das notwendige Wasser so schnell wie möglich aus dem
Raum zu entfernen, um eine optimale Verarbeitung zu gewährleisten.
Die Trocknungszeit variiert je nach Produkt und kann zwischen 3 und 5
Tagen liegen. 

Um die Trocknungszeit zu verkürzen, empfiehlt es sich, starke
Ventilatoren und wenn möglich Heizungen zu verwenden. Eine hohe
Luftzirkulation ist ebenfalls wichtig, um die Trocknung zu
beschleunigen. Durchzüge können ebenfalls helfen, die Trocknungszeit
zu verringern. 
Im Gegensatz zur Tapete an Wand und Decke, fällt die Beschichtung
nicht ab, wenn sie schnell trocknet. Auch Risse entstehen durch das
beschleunigte Trocknen nicht. 
Es ist jedoch wichtig, sicherzustellen, dass eine hohe Luftzirkulation
hergestellt wird, um ein optimales Ergebnis zu erzielen. 
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Einer der wichtigsten Faktoren für eine erfolgreiche Trocknung ist die Raumtemperatur und
Luftzirkulation. 
Stellen Sie sicher, dass der Raum, in dem Sie den Baumwollputz aufgetragen haben,
ausreichend belüftet ist und eine konstante Temperatur von etwa 18-20°C aufweist. 

Ein weiterer wichtiger Punkt, um Schäden während der Trocknungszeit zu vermeiden, ist
Geduld. Lassen Sie dem Baumwollputz genügend Zeit, um vollständig zu trocknen. Vermeiden
Sie es, Möbelstücke oder andere Gegenstände an die Wand zu stellen, solange der
Baumwollputz noch feucht ist. 

Wenn der Baumwollputz vollständig getrocknet ist, können eventuelle Farbunterschiede und
Flecken verschwunden sein. Sie können nun Ihr fertiges Dekor bewundern und sich daran
erfreuen. 
Ein großes Plus ist die Langlebigkeit von Baumwollputz Sajade, weil er reparierbar ist.

V E R M E I D U N G  V O N
S C H Ä D E N  W Ä H R E N D  D E R
T R O C K N U N G S Z E I T

B A U M W O L L P U T Z
R E P A R I E R E N

Wenn Sie kleinere Kratzer oder Schäden an Ihrem Baumwollputz entdecken, können Sie diese ganz
einfach selbst beseitigen. 

Reste aufheben

Wenn Sie Reste übrighaben, empfiehlt es sich, diese aufzubewahren. Trockene und noch nicht mit
Wasser in Verbindung gebrachte Sajade lässt sich jahrelang aufbewahren. Selbst Reste, die bereits
mit Wasser in Verbindung gebracht wurden, können Sie noch nach Jahren für Reparaturen nutzen.
Frieren Sie Sajade in dem Beutel einfach ein. Bei Bedarf wird dieser wieder aufgetaut und der Rest
kann wieder genutzt werden. Sie sollten dann allerdings vor der Verarbeitung noch etwas Bindemittel
hinzugeben, dass Sie bei uns bestellen können. Gerne sind wir für Sie da, um die richtige Menge des
Bindemittels zu ermitteln.

Kleinere Reparaturen

Bei kleineren Reparaturen feuchten Sie die beschädigte Stelle leicht an. Anschließend gehen Sie mit
der Glättkelle leicht darüber und die Stelle ist wieder wie neu.
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JaDecor GmbH
Waldstrasse 12

56642 Kruft
Service Hotline 

Tel:+49 2652 935560



info@jadecor.de
www.jadecor.de

Vielen Dank für Ihre Entscheidung, Sajade Baumwollputz als Wandanstrich zu wählen. 

Wir sind sicher, dass Sie mit unserem Produkt zufrieden sein werden und Ihre Räume dadurch eine
exklusive und nachhaltige Optik erhalten haben. 
Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Besuchen Sie auch unsere Website
https://jadecor.de/baumwollputz-produktinfos/, um sich informative Videos zur Verarbeitung von
Sajade anzuschauen und mehr über unser Produkt zu erfahren. Für eine persönliche Beratung können
Sie uns jederzeit telefonisch erreichen. Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen
Wandanstrich.

Größere Schadstellen

 Für größere Schadensstellen gehen Sie wie folgt vor: Feuchten Sie die beschädigte Stelle wie oben
beschrieben an und entfernen Sie den Schaden mit einem Spachtel. Anschließend weichen Sie die
vorhandenen Reste in SaJade ein und tragen sie auf die reparierte Stelle auf. Verwenden Sie auch
hierbei die Kunststoff-Glättkelle, um die Stelle ebenmäßig zu gestalten. Lassen Sie die reparierte
Stelle gut trocknen und sie wird wieder wie neu aussehen. 

 Zusammenfassend lässt sich sagen, dass die Reparatur von Baumwollputz mit SaJade sehr einfach
und effektiv ist. Mit etwas Übung können Sie kleinere Schäden selbst beseitigen und größere
Schadensstellen professionell reparieren.

 S E R V I C E  H O T L I N E
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